


ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ШАРЫПОВО

ПРИКАЗ

29.11.2024                                      г. Шарыпово                                                              № 80 

Об утверждении типовой формы соглашения (договора) о предоставлении 
из бюджета городского округа города Шарыпово субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам


В соответствии с абзацем третьим пункта 9 статьи 78, пунктом 6 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и Положением о Финансовом управлении администрации города Шарыпово, утвержденного Постановлением Администрации города Шарыпово № 216 от 08.12.2010 г., ПРИКАЗЫВАЮ:
Утвердить типовую форму соглашения (договора) о предоставлении 
из бюджета городского округа города Шарыпово субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам согласно приложению.
1. Признать утратившими силу: 
Приказ Финансового управления администрации города Шарыпово  от 29.12.2020 № 109 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) о предоставлении из бюджета городского округа города Шарыпово грантов  в форме субсидий в соответствии с пунктом 7 статьи 78 и пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
Приказ Финансового управления администрации города Шарыпово от 14.04.2022 № 27 «О внесений изменений в Приказ Финансового управления администрации города Шарыпово  от 29.12.2020 № 109 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) о предоставлении из бюджета городского округа города Шарыпово грантов  в форме субсидий в соответствии с пунктом 7 статьи 78 и пунктом 4 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации»; 
Приказ Финансового управления администрации города Шарыпово от 11.06.2021 № 64 «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета городского округа города Шарыпово и юридическим лицом (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета городского округа города Шарыпово»;
Приказ Финансового управления администрации города Шарыпово от 14.04.2022 № 28 «О внесении изменений в приказ финансового управления администрации города Шарыпово от 11.06.2021 № 64 «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета городского округа города Шарыпово и юридическим лицом (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета городского округа города Шарыпово».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника бюджетного отдела Т.А. Шуляк. 
3. Приказ вступает в силу со дня его подписании, но не ранее 01.01.2025 года и подлежит опубликованию на официальном сайте муниципального образования город Шарыпово Красноярского края (https://sharypovo.gosuslugi.ru).



Руководитель
Финансового управления 
администрации города Шарыпово                                                   Е.А. Гришина



