
АКТ
плановой проверки в рамках ведомственного (учредительного) контроля учреждений, подведомственных Отделу спорта и молодежной политики Администрации города Шарыпово на 2024 год по проверке полноты и достоверности отчета об исполнении муниципального задания за 2023 год муниципального автономного учреждения  «Центр физкультурно-спортивной подготовки».

г. Шарыпово                        						           03.06.2024г.

На основании Распоряжения Отдела спорта и молодежной политики Администрации города Шарыпово (далее - ОСиМП) № 421 от 27.12.2023 года «О ведомственном (учредительном) контроле муниципальных учреждений ОСиМП Администрации города Шарыпово» с «27» мая 2024 года по «31» мая 2024 года проведена плановая проверка полноты и достоверности отчета об исполнении муниципального задания за 2023 год.
Объект проверки: муниципальное автономное учреждение  «Центр физкультурно-спортивной подготовки».
Акт составлен в МКУ «ЦБУиО» Администрации города Шарыпово, г.Шарыпово, мкр. Пионерный, д.27, оф.307, 03.06.2024 года.
Вид проверки: в соответствии с планом ведомственных проверок. 
Комиссия в составе:
Председатель комиссии: Когданина Людмила Антоновна, начальник ОСиМП Администрации города Шарыпово;
Секретарь комиссии: Заместитель руководителя МКУ «ЦБУиО» И.Б. Маслова;
Члены комиссии:
Закирова Е.А., экономист МКУ «ЦБУиО»;
Кучмасова С.Н., главный специалист по физической культуре и спорту ОСиМП.

1. Общие сведения об объекте контроля.
Проверяемое учреждение: муниципальное автономное учреждение  «Центр физкультурно-спортивной подготовки» (далее - Учреждение).
В проверяемый период Учреждение осуществляло деятельность на основании Устава, принятого Распоряжением ОСиМП № 142 от 10.04.2018 года, в 2024 году принят новый Устав согласно Распоряжению ОСиМП № 57 от 08.02.2024 года.
Согласно п. 1.4. Устава Учредителем и собственником Учреждения является муниципальное образование город Шарыпово Красноярский край.
Функции и полномочия учредителя Учреждения от имени Муниципального образования город Шарыпово осуществляет Отдел спорта и молодежной политики администрации города Шарыпово. 
Учреждение является юридическим лицом, тип учреждения: муниципальное автономное учреждение.
В соответствии с Уставом, Учреждение выполняет муниципальное задание, которое в соответствии с основными видами деятельности формируется и утверждается Учредителем. 
Место нахождения Учреждения (фактический адрес, по которому расположен единоличный исполнительный орган: РФ, 662311, Красноярский край, г. Шарыпово, мкр. Пионерный, д.178, тел.: 8/39153/28938
Директором Учреждения является: с начала проверяемого периода по 03.06.2024 года Поляков Евгений Яковлевич, назначен Распоряжением ОСиМП № 32 от 02.03.2015 года.

2.  Соблюдение соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания   на 2023 год. Правильность составления и достоверность отчета об исполнении муниципального задания

[bookmark: _GoBack]Муниципальное задание муниципального автономного учреждения «Центр физкультурно-спортивной подготовки» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов утверждено Распоряжением Отдела спорта и молодежной политики Администрации города Шарыпово № 8 от 09.01.2023г. «Об утверждении Муниципального задания МАУ «ЦФСП» г. Шарыпово на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
Муниципальное задание сформировано по форме и в соответствии с Постановлением Администрации города Шарыпово от  23.10.2015 г. № 189 «Об утверждении Порядка и условий формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (далее Порядок). Наименование услуг, оказываемых муниципальными учреждениями, подведомственных Отделу спорта и молодёжной политики Администрации города Шарыпово в качестве основных видов деятельности на 2023 год определено в соответствии с Распоряжением от 27.12.2017 № 961-р «Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Красноярского края (муниципальными правовыми актами), в том числе при осуществлении переданных им полномочий Российской Федерации и полномочий по предметам совместного ведения Российской Федерации и Красноярского края». 
Субсидии на выполнение муниципального задания предоставлялись в соответствии с Соглашением № 1 от 09.01.2023г. о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг между муниципальным автономным учреждением и структурным подразделением Администрации города Шарыпово, осуществляющим функции и полномочия учредителя автономного учреждения, согласно графика перечисления субсидий. В течение 2023 года заключались дополнительные соглашения в связи с изменением  сроков перечисления субсидии (графика перечисления субсидии), в связи с изменением суммы субсидии.
Муниципальным заданием МАУ  «ЦФСП» на 2023 г.  предусмотрено выполнение 6  работ.
Единицей измерения работ является количество мероприятий, количество занятий и количество договоров, заключенных в 2023 году.
Согласно отчету об исполнении муниципального задания МАУ  «ЦФСП» на 2023 год установлено:
- показатели объёма и качество всех услуг выполнены полностью или в пределах допустимых отклонений.
- отчет об исполнении   муниципального задания за 2023 год размещен  и опубликован  на сайте bus.gov.
Замечаний по проверке полноты и достоверности отчета об исполнении  муниципального задания за 2023 год не выявлено.



Справка составлена в 2-х экз:
Первый экземпляр – руководителю  учреждения.

Председатель комиссии: 
Начальник ОСиМП
Администрации города Шарыпово                                         Л.А. Когданина

Проверяющие:
Экономист МКУ «ЦБУиО»                                                      Е.А. Закирова

Главный специалист ОСиМП                                                   С.Н. Кучмасова

Заместитель руководителя 
МКУ «ЦБУиО»                                                                           И.Б. Маслова										


03.06.2024 г.


Ознакомлен:         
   
Директор МАУ «ЦФСП»                                                            Е.Я. Поляков

