АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ШАРЫПОВО

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии Координационного совета
 по развитию малого и среднего предпринимательства, 
конкуренции при Администрации города Шарыпово

 07 декабря 2023 года                     город Шарыпово                                    №  04

	
	

	
	Саюшев Дмитрий Викторович

	Первый заместитель Главы города Шарыпово, заместитель председателя комиссии


	
	Орлова Елена Николаевна 

	Начальник отдела экономики и планирования Администрации города Шарыпово, заместитель председателя комиссии


	
	Жаркова Лариса Геннадьевна
	Главный специалист по вопросам развития предпринимательства и потребительского рынка отдела экономики и планирования Администрации города Шарыпово, секретарь комиссии


	
	Ботвинкина Тамара Юрьевна
	Председатель Шарыповского городского Совета депутатов (по согласованию)


	
	Андриянова Ольга Геннадьевна
	Руководитель Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями Администрации города Шарыпово


	
	Бабаев Джамиль Матиевич

Исаев Петр Анатольевич

Федорова Татьяна Ивановна

Жилейкин Александр Семенович

Камалиев Владимир Александрович


Приглашенные:
Сухинин Никита Николаевич



Буйницкая Лилия Фридриховна


Мамедова Дурия Каинбек Кызы

	Генеральный директор ООО «Инголь Аква»

Директор ООО «Центральный рынок» 

Директор ООО «Ком-Сервис»

Индивидуальный предприниматель


Индивидуальный предприниматель




Начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Шарыпово;

Руководитель управления образования Администрации города Шарыпово;

- Индивидуальный предприниматель



Состав комиссии утвержден Постановлением Администрации города Шарыпово от 25.10.2022 № 342 О внесении изменений в постановление Администрации города Шарыпово от 15.02.2022 № 49 «О Координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства, конкуренции при Администрации города Шарыпово».

Кворум для заседания комиссии имеется, заседание комиссии правомочно.

 Повестка заседания:
1. Вступительное слово первого заместителя Главы города Шарыпово Саюшева Д.В.
2. Изменение границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции к образовательному учреждению МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», расположенному по адресу: г. Шарыпово, пер. Школьный, зд. № 1. Обсуждение проекта постановления Администрации города Шарыпово «О внесении изменений в постановлений Администрации города Шарыпово от 28.08.2015 № 162» (далее – Проект постановления).
3. Вопросы и предложения членов координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

Докладчик:  Орлова Е.Н. - начальник отдела экономики и планирования Администрации города Шарыпово 

В Администрацию города Шарыпово поступило обращение индивидуального предпринимателя Мамедовой Дурии Каинбек Кызы от 05.06.2023 № 49/2 по вопросу пересмотра границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции к образовательному учреждению МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», расположенному по адресу: г. Шарыпово, пер. Школьный, зд. № 1.
В соответствии с Правилами определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, утвержденных Постановлением Правительства российской Федерации от 23.12.2020 № 2220 (далее – Правила) в случае пересмотра границ органам местного самоуправления необходимо обеспечить:
- направление проекта муниципального правового акта в органы государственной власти Красноярского края, осуществляющие регулирование в сферах торговой деятельности, образования и уполномоченному по защите прав предпринимателей в Красноярском крае для его рассмотрения; 
- рассмотрение специальной комиссией заключения органов государственной власти Красноярского края, осуществляющие регулирование в сферах торговой деятельности, образования и уполномоченному по защите прав предпринимателей в Красноярском крае; 
[bookmark: _Hlk153184880]- направление проекта муниципального правового акта на общественное обсуждение после получения от специальной комиссии заключения об одобрении проекта.
Во исполнение Правил Администрация города Шарыпово для получения заключения направила Проект постановления в Министерство сельского хозяйства и торговли Красноярского края, Министерство образования Красноярского края, Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Красноярском крае (далее – Органы государственной власти Красноярского края).
[bookmark: _Hlk152599802]Администрацией города Шарыпово получены положительные заключения о согласовании проекта постановления Администрации города Шарыпово «О внесении изменений в постановлений Администрации города Шарыпово от 28.08.2015 № 162» от:
- Министерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края «Заключение на проект постановления» от 15.06.2023;
- Министерства образования Красноярского края «О согласовании проекта постановления» от 21.08.2023 № 75-10138;
- Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае «О направлении заключения на проект постановления» от 15.08.2023 № 24-УПП/00327.
Дальнейшее обсуждение Проекта постановления проводится на заседании Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Шарыпово (далее – Координационный совет).
Создание специальной комиссии для обсуждения проекта муниципального правового акта не требуется, так как, согласно пункту 2.3. Положения о Координационном совете, утвержденного постановлением Администрации города Шарыпово «О Координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города Шарыпово» от 15.02.2022 № 49, в его полномочия входит:
«2.3. проведение общественной экспертизы проектов нормативных актов органов местного самоуправления, регулирующих развитие малого и среднего предпринимательства, за исключением муниципальных программ по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства».
На заседание Координационного совета приглашены:
- руководитель управления образования Администрации города Шарыпово – Буйницкая Л.Ф.;
- начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Шарыпово – Сухинин Н.Н.;
- индивидуальный предприниматель – Мамедова Д.К.К.
Представитель Уполномоченного Красноярского края по защите прав предпринимателей в городе Шарыпово Погожев А.С. не смог присутствовать по причине отъезда.
Так же на заседание были приглашены заинтересованные лица -  граждане, проживающие вблизи МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» по ул. Горького, ул. Заводской, пер. Школьный. Информирование осуществлялось путем размещения объявления на сайте Администрации города Шарыпово в разделе «Новости» (https://sharypovo-r04.gosweb.gosuslugi.ru/obschestvennyy-kontrol/publ-slushaniya-i-obsuzhd/), а также были разнесены приглашения по почтовым ящикам.
Согласно Правил членам комиссии необходимо:
1) рассмотреть проект муниципального акта;
2) рассмотреть заключения Органов государственной власти Красноярского края;
3) вынести заключение об одобрении Проекта постановления либо от отказе.
В этой связи членам Координационного совета и приглашенным представлен на обсуждение Проект постановления, действующая схема границ прилегающих территорий к образовательной организации МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», заключения Органов государственной власти Красноярского края, а также схема с предлагаемыми изменениями границ.
Прошу присутствующих высказать свое мнение.

Выступили:
Буйницкая Л.Ф., руководитель управления образования Администрации города Шарыпово: 
Считаю пересмотр границ недопустимым. Дети ходят на автобусную остановку через калитку школьного двора, расположенную напротив магазина «Все для дома».
Исаев П.Н., Директор ООО «Центральный рынок»:
В нашем городе на каждом углу алкомаркеты и пивные магазины. Считаю, что мы не должны способствовать открытию дополнительных точек продажи алкоголя.
Мамедова Д.К.К., индивидуальный предприниматель:
Согласна с тем, что в городе большое количество алкомаркетов. Но все они сетевые магазины. Я прошу поддержать местных предпринимателей, которые вынуждены закрывать свои торговые точки. Я плачу налоги в местный бюджет и предоставляю рабочие места. Но в настоящее время ситуация складывается так, что в случае неполучения лицензии на торговлю алкоголем, я буду вынуждена закрыть магазин. В случае одобрения Проекта, обязуюсь внести ограничения по торговле алкоголем в своем магазине на период проведения занятий в школе.
Жилейкин А.С., индивидуальный предприниматель:
В Проекте постановления границы определены согласно принятым правилам определения границ. Основания для отказа отсутствуют. Предлагаю допустить Проект постановления до публичных слушаний;

Орлова Е.Н., начальник отдела экономики и планирования Администрации города Шарыпово:
Предлагаю голосовать о направлении Проекта постановления на общественное обсуждение. Решение об одобрении проекта муниципального правового акта принимается большинством не менее двух третей от общего числа голосов.

Голосовали:
«За» - 8 голосов, «Против» - 4 голоса, «Воздержался» - 1 голос.

Решили:
1. Одобрить проект постановления Администрации города Шарыпово «О внесении изменений в постановлений Администрации города Шарыпово от 28.08.2015 № 162».
2. Разместить Проект постановления на официальном сайте Администрации города Шарыпово для проведения общественного обсуждения в разделе «Публичные слушания и общественные обсуждения» (https://sharypovo-r04.gosweb.gosuslugi.ru/obschestvennyy-kontrol/publ-slushaniya-i-obsuzhd/).


	Председатель комиссии
	
	     Дмитрий Викторович Саюшев

	

	
	

	Секретарь комиссии
	
	       Лариса Геннадьевна Жаркова   






