Сообщение о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в администрации города Шарыпово

05 апреля 2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Администрации города Шарыпово.
Основанием для проведения заседания комиссии стало поступившее 02.04.2022 заявление муниципального служащего Отдела спорта и молодежной политики Администрации города Шарыпово о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) ее супруга.
Заслушав пояснения муниципального служащего и рассмотрев представленные документы, комиссия установила следующее.
Согласно части 1 статьи 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ муниципальные служащие обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
В соответствии с частью 2 статьи 3 Закона Красноярского края от 07.07.2009 № 8-3542 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, замещающими должности муниципальной службы и муниципальные должности, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими должности муниципальной службы и муниципальные должности, сведений о расходах» непредставление муниципальными служащими по объективным причинам сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о расходах их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей подлежит рассмотрению на соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В соответствии с абзацем 3 подпункта «б» пункта 3.1 Положения о комиссии, одним из оснований для проведения заседания Комиссии является заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Муниципальный служащий обратилась с заявлением о невозможности предоставить сведения о доходах своего супруга за 2021 год. Брак между ними по состоянию на отчетную дату 31.12.2021 официально не расторгнут.  При этом, как следует из пояснений муниципального служащего и представленных ею документов, семейная жизнь супругов не сложилась, супруги с 2008 года проживали раздельно, в разных городах, совместное имущество не вели, имели раздельный бюджет. Муниципальный служащий неоднократно предлагала супругу предоставить документы для заполнения сведений о его доходах, получила отказ. 
Учитывая категорический отказ супруга предоставить необходимые документы, на основании пункта 3.10 Положения о комиссии решили:
признать, что причина непредставления муниципальным служащим Отдела спорта и молодежной политики Администрации города Шарыпово сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ее супруга является объективной и уважительной.	

