Уведомление о проведении общественного обсуждения
[bookmark: _Hlk145417990][bookmark: _Hlk145418017]Отдел экономики и планирования Администрации города Шарыпово  проводит общественное обсуждение проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования города Шарыпово  (далее – город Шарыпово) на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов (далее – Прогноз до 2026 года).
Прогноз до 2026 года подготовлен на основе основных параметров сценарных условий прогноза социально-экономического развития Красноярского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. 
Основными внешними факторами и ограничениями, оказывающими воздействие на прогнозируемые параметры социально – экономического развития города Шарыпово стали: состояние и тенденции развития российской экономики и экономики Красноярского края, параметры инфляции и прогноз индексов-дефляторов цен производителей по видам экономической деятельности.
При формировании прогноза учитывались внутренние условия развития муниципального образования: итоги социально-экономического развития города Шарыпово в 2022 году, оперативные данные текущего года, параметры отраслевых и муниципальных программ, наметившиеся тенденции в деятельности организаций и предприятий города, сложившиеся для города ограничения и перспективы.
Прогноз до 2026 года разработан в двух вариантах: базовом и консервативном.
[bookmark: _Hlk145418058]Замечания и предложения направляются в отдел экономики и планирования Администрации города Шарыпово края на адрес электронной почты economi.adm@mail.ru с пометкой «общественное обсуждение».
Срок приема замечаний и предложений – с 14 сентября по 28 сентября 2023 года. 
Предложения и замечания к проекту прогноза, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, рассматриваться не будут.

